Я радо вітаю всіх Вас у нашій школі на засіданні « робочої майстерні», саме такий дослівний переклад має термін «воркшоп». 
Воркшоп – це колективний навчальний захід, учасники якого отримують нові знання та навички в процесі динамічної групової роботи. Детальніше  ви можете ознайомитись з підготовленого матеріалу, що лежить перед вами.
Міні-тест « Твій настрій»
Шановні колеги! Перед тим, як розпочати працювати у нашій               « робочій майстерні» з української мови, оберіть з-поміж усіх квіточок той колір, який відповідає вашому настрою на даний момент. Напишіть, будь ласка, у центрі квіточки ваше ім’я, на яке вам завжди приємно відгукуватись (воно може бути вигаданим). За допомогою булавки пришпильте прикрасу на груди.
Сподіваюсь, що кожен із вас, шановні колеги, активно включиться в роботу і збагатиться новими знаннями, також матиме змогу продемонструвати свої уже раніше набуті знання, застосувати їх у практичній діяльності.
Жовтий – це пошук нового, зміни, розвиток внутрішньої свободи.
Червоний – збудженість, активність.

Рожевий – спокій, радість.

Білий – без емоцій.

Голубий – тривога, невпевненість, тривога.

Зелений – абсолютна впевненість у собі й своїх знаннях, гарний настрій.

Проблема, над якою я працюю протягом 10 років, є актуальна і сьогодні. Це формування мовної компетенції у процесі застосування контекстних матеріалів.
Пріоритетом державної політики, визначеним Національною доктриною розвитку освіти в Україні, Державним стандартом базової і повної середньої освіти, програмою з української мови для 12-річної середньої школи, є формування національно свідомої, духовно багатої мовної особистості, людини самодостатньо комунікативно компетентної, здатної і готової до спілкування в будь-якій життєвій ситуації та в різних сферах суспільного життя.

Актуальність комунікативної методики навчання української мови зумовлена необхідністю мовленнєвої підготовки випускників, забезпечення високого рівня їхньої комунікативної компетентності.
Комунікативна методика зорієнтована на посилення практичної спрямованості змісту навчання мови, надання пріоритету формування в учнів умінь і навичок спілкуватися в різних сферах соціального життя.

Головною метою стандартизованої мовної освіти є формування комунікативної компетенції. Мовна освіта є фундаментом пізнавально-творчої діяльності школярів. Вона забезпечує виховання національно і суспільно свідомої людини, громадянина України.
Для методики навчання рідної мови важливе врахування всіх її функцій. Однак починати слід з основних:
· мислетворчої;

· комунікативної;

· акумулятивної (нагромадження і збереження);

· пізнавальної;

· інформативної;

· номінативної;

· експресивної.

     Реалізація мови здійснюється в процесі мовлення або мовленнєвої діяльності.
     Наслідком мовленнєвої діяльності є текст (висловлювання). Мовленнєва діяльність покладена в основу вивчення мови.

    Мовна компетенція охоплює не тільки знання мовної системи й володіння мовним матеріалом, а й передбачає дотримання соціальних норм спілкування, правил мовленнєвої поведінки, що становить соціокультурну змістову лінію мовної освіти 12-річної школи.
     Не менш важливим для формування мовної компетенції є врахування загально дидактичних та лінгводидактичних принципів.

     Мовна компетенція – це не вроджена здатність, а сформована на взаємодії мовця із соціальним середовищем у процесі набуття ним соціально комунікативного досвіду, це знання, уміння й навички, необхідні для розуміння чужих і власних мовленнєвих програм.

     Тому актуальності набирає компетентнісне навчання. У чому ж полягає сутність компетентнісного навчання? Перш за все – у спрямуванні навчального процесу на набуття учнями компетентностей.

       Принципи компетентнісного навчання:

· науковість;

· раціоналізм у методах і прийомах;

· діагностичність;
· емоційність;

· інтерактивність;

· співтворчість.

    Проблеми формування компетенцій досить актуальні, особливо ж коли мова йде про цей процес з огляду на вивчення української мови за допомогою контекстних матеріалів.

    Завдання, які ми ставимо перед собою в процесі вирішення проблеми формування мовленнєвої компетенції учнів, зокрема вмінь сприймати і розуміти думки інших та планувати й створювати власні висловлювання, зумовлює навчання української мови на основі текстів, що сприяють опануванню національних і загальнолюдських культурних та духовних цінностей, норм, які регулюють стосунки між поколіннями, статями, націями.
    Дидактичний матеріал у вигляді текстів різних стилів, типів і жанрів мовлення дозволяє:

· визначити стилістичні й граматичні функції мовних одиниць;

· забезпечити практичну спрямованість засвоєння учнями лінгвістичної теорії;
· розвивати особистість у морально- етичному та естетичному планах;

· формувати в учнів соціокультурну компетенцію.

  Аналіз структурно – смислової єдності тексту, мовних засобів 
зв`язку між його окремими реченнями є підгрунттям якісних, комунікативно доречних власних творів.
    Аналіз довершених, високохудожніх зразків словесної творчості позитивно впливає на мовлення учнів, виховує естетичні смаки, відповідальність за свої мовленнєві вчинки.
     Методика роботи з художніми текстами на уроках української мови передбачає визначення їх лінгводидактичних функцій, розробку схем мовного аналізу тексту.

    Комунікативна методика зорієнтована саме на роботу з текстом. На текстах – зразках ( монологах, діалогах, полілогах) учитель може продемонструвати зміст і структуру спілкування, ознайомити з мовними й позамовними його засобами.
     Нові підходи до технології уроку створюють сприятливі умови для розвитку творчості учнів, формування мовної особистості, але ці підходи ставлять ряд вимог до учителя:

уміння діагностувати цілі навчання;

· досконало володіти мовою;
· розробляти опорні конспекти;

· створювати нові види наочності;

· вільно володіти проблемним навчанням;

· організовувати групову та індивідуальну роботу з використання комп’ютерів.

    Як бачимо, комунікативна методика спрямована на вдосконалення змісту навчання насамперед у мовленнєвому аспекті, на дотримання системи роботи з розвитку мовлення учнів, формування низки компетенцій, що забезпечать головну мету стандартизованої освіти – комунікативну компетенцію.
    І так розпочинаємо нашу роботу над розвитком інтелектуальної компетенції, використовуючи активні методи навчання у викладанні української мови.
                                            Іменини

Сьогодні день народження Ніни. Прийшли гості. Мама накриває стіл білою скатертиною. Ніна подумала: « Це ж і бабуся за стіл сяде. Їй вісімдесят два роки. У бабусі дрижать руки. Несе ложку бабуся – ложка дрижить, крапельки капають на стіл. Подруги сміятимуться. Розкажуть потім у школі: у Ніниної бабусі руки дрижать».
Ніна тихенько сказала мамі:

· Мамо, нехай бабуся сьогодні за стіл не сідає.

· Чому? – здивувалась мати.

· У неї руки дрижать, капає на стіл..

Мама зблідла. Не сказавши ні слова, вона зняла зі столу білу скатерть і сховала її в шафу. Мама довго сиділа мовчки, потім сказала:
· У нас сьогодні бабуся хвора. Тому іменинного обіду не буде. Вітаю, Ніно, тебе з Днем народження. Моє тобі побажання: будь справжньою людиною.  ( За В. Сухомлинським).

Пропоную перший прийом ПРІМА

(ПРІМА – це абревіатура, яка означає п’ять різних аспектів до аналізу художнього твору)

Мета застосування  прийому: учити аналізувати художній твір під різним кутом зору; розвивати вміння порівнювати, висловлювати власні думки з приводу порушених проблем, узагальнювати, робити висновки; формувати комунікативну компетентність; виховувати оптимістичне світосприйняття й світобачення; прищеплювати інтерес до наслідків власної праці.

Етап уроку, де застосовується прийом: опрацювання навчального матеріалу, закріплення вивченого.

                      Зміст нетрадиційного прийому:

П – почаклуємо. Учні отримують можливість змінити щось у запропонованій ситуації. Вони повинні описати, що й чому змінюють.

Р – розв’яжемо проблеми. Учням пропонується дати можливі варіанти вирішення проблем.

І – інший погляд. Учні розмірковують на запропоновану тему або описують якийсь сюжет від імені героя.

М – може статися. На відміну від розділу « Почаклуємо», учитель сам пропонує деякі зміни в описаній ситуації і просить учнів зробити висновки, врахувавши ці зміни.

А – а що далі? Учням пропонується передбачити, про що йтиметься далі та обґрунтувати припущення.

Обладнання, яке використовується: технічні засоби, картки із завданням.

Скільки хвилин уроку відводиться на застосування прийому: 5 – 7 хвилин.
                                                       Текст

Вдумайтесь чому це такі здається далекі одне від одного слова бузьок бузок і бузина мають спільний корінь? Чи то просто випадковість чи є між цими назвами щось спільне? Мабуть таки є бо ж недарма розповідають люди давню якщо й не легенду то казку.

    Жив старий – престарий чоловік. Жив самотньо. Мав тільки одного – єдиного сусіда – бузька на стрісі своєї хатини. Бузьок щоправда жив не сам: кожного року прилітав він навесні зі своєю бузьчихою клекотали удвох вітали старого. А він виходив із хати дивився з – під долоні на бузьків і щось ніби промовляв до них.

     Потім бузьки виводили троє - четверо бузьченят і вчили їх літати.

     Одного разу молоде бузьченя не розрахувавши своїх ще заслабких сил упало в глибоку прірву зламало собі ніжку і крило пошкодило. Бачив те нещастя старий чоловік. І хоч який був кволий і немічний але підібрав зраненого птаха і приніс його до себе. Десь із місяць виходжував його а коли ніжка і крило зовсім зажили виніс надвір і відпустив до пташиної родини.

     Восени полинули бузьки в далекий ирій. Минула зима… А коли з – за гори повіяли теплі весняні вітри повернулися знову до хатини старого. Лиш не старі а молоді той самий якого врятував він від загибелі і його молода бузьчиха.

     І кожне з них принесло у дзьобі по зернині. Поклали ті зернята на долоню старому і зрозумів він що не прості то зерна а чарівні принесені з країв де квітує вічне літо і що тільки любов і вдячність підказали бузькам які саме зерна потрібно принести старому.

    Оту зернину що приніс бузьок посадив старий біля самої хати а ту що принесла бузьчиха над кручею. І зросли з тих зерен небачені тут раніше кущі. Зацвіли вони травневої пори пахучими квітами бузьків кущ – фіолетовими кетягами а бузьчишин білими схожими на парасольки суцвіттями. О тоді й назвав той вдячний чоловік бузьків кущ бузком а бузьчишин бузиною ( Ф. Мамчур)
Назва прийому        КУБУВАННЯ
Алгоритм складання:

1.
Опишіть це…

2.
Засоціюйте це… 

3.
Порівняйте це…

4.
Проаналізуйте це…

5.
Знайдіть аргументи « за» і « проти».

6.
Застосуйте це …

Приклад  кубування

1.Книга – це подарунок, заповіданий автором людському родові.
2. Книга – це співрозмовник, що не улещує тобі, і друг, що не спокушає тебе, і товариш, що тобі не наскучить.

3. Книга – це кораблі думки, що подорожують по хвилях часу і бережно несуть дорогоцінний вантаж від покоління до покоління.

4. У книзі поступово осідало все життя людства: племена, люди, держави зникали, а книги залишалися.
5.         « ЗА»                                                   « ПРОТИ»

Книга–джерело знань.                           Яке пуття в книзі тому, хто немає
                                                                  власного розуму? 
                                                          
      Хіба дзеркало допоможе сліпому?
6.Здобути багаж знань, щоб легко було орієнтуватися в житті.
                         Завдання для роботи з текстом
1. Прочитайте текст. Дайте йому заголовок. Доведіть, що розкриває заголовок тему чи головну думку.
2. Підберіть синоніми до слова « бузьок».

3. Використання прийому « Скорочення розповіді».

Мета: розвиток чіткості в мисленні, лаконізму, вміння фіксувати суттєве.

Умова: необхідно передати зміст максимально стисло, використовуючи при цьому 5-7 речень і в них – жодного зайвого слова. Однак головний зміст оповідання повинен зберегтися.

Перемагає той, у кого розповідь коротша, а основний зміст збережений.
4. Використання прийому кубування до слова « лелека», « любов»,

 « вдячність» ( за вибором).
5. Прийом – гра « Інтелектуальний магазин»

Зміст нетрадиційного прийому: учитель – « продавець»  пропонує «товар» - речення із однорідними членами, відокремленими членами речення, вставними словами, різними видами складних. 

Учні – « покупці» повинні придбати лише те, що їх цікавить, наприклад, речення з однорідними членами чи вставними словами. Я пропоную речення з кількома підрядними ( для ускладнення пропоную за конкретною схемою). А також пояснити, чому не « беруть» іншого.

       Обладнання, яке використовується: картки із  схемами, текст, над яким уже працювали ( розділові знаки пропущені).

      Скільки хвилин уроку відводиться на застосування прийому: 5 хвилин
РЕЛАКСАЦІЯ. Вправи – енергезатори
1. « Комплімент»

Діти повертаються одне до одного, витягують вперед руки і з’єднують їх долонями. За сигналом учителя діти по черзі говорять компліменти одне одному. Комплімент не повинен повторюватися. Дивитися потрібно в очі й говорити з посмішкою.

2. « На кого я схожа» 

Гра розвиває мовлення учнів, учить бачити в людях прекрасне, добре.
Діти дають порівняльну характеристику. Наприклад, « Тетянко, у тебе очі, як зірочки». « Сашо, ти посміхаєшся, як сонечко».

3. « Відгадай»

Один із учасників гри описує задуманий предмет, не називаючи його, а інші розгадують.

У нас сьогодні трішки ускладнене завдання: із капелюха кожна група візьме собі серединку квітки, на ній буде написано одне ключове слово з відомого афоризму. Потрібно по черзі на окремій пелюсточці написати одне слово і зібрати їх у квітку. Може бути підказка, наприклад, прізвище автора. Наприклад, « слово» є серединою квітки.
 На 6-ти пелюстках написати: О РІДНЕ…ХТО БЕЗ ТЕБЕ Я ? Із  цих пелюсток скріпити квітку – настрій.
ДОБРО - Поспішайте творити…, бо життя таке коротке!

ЗОРІ – Щасливий той, хто бачить… навіть у буденних калюжах життя.

БАТЬКІВЩИНУ – Можна все на світі вибирати, сину, вибрати не можна тільки…

КОХАННЯ – Так ніхто не кохав, через тисячу літ лиш приходить подібне …
Міні – дискусія « Займи позицію»

Мета: учити дітей мати власну думку, аргументувати правильність вибраної позиції.
Учитель пропонує дві протилежні за змістом думки. Учні за бажанням повинні зайняти позицію і коротко, але влучно дібрати докази і приклади.

1. Любов не потрібна в житті. Від неї лише страждання.

2. Любов варта страждання. Без них любов – ніщо.

Комплекс інтелектуальних ігор

      «Перелік можливих причин»

Мета: розвиток логічного мислення, уміння встановлювати причино – наслідкові зв’язки.

Ведучий описує незвичну ситуацію. Наприклад: Повернувшись зі школи, ви побачили двері власної квартири відчиненими навстіж (примітивно?). Необхідно назвати якомога більше причин цього фактору, які пояснюють ситуацію. Перемагає той, хто назве більше причин.
       « Складання речень»

Мета: розвивати здібності швидко встановлювати логічні зв’язки між звичайними предметами.

Вибираються навмання три слова, не пов’язані за змістом (наприклад, «хлопчик», «капелюх», «озеро». Необхідно скласти якомога більше речень, включивши всі три слова (відмінок можна змінювати).
Наприклад. Хлопчик в капелюсі гуляв біля озера. В озері плавав капелюх хлопчика. Вітер зірвав з хлопчика капелюха й жбурнув його в озеро.

              Підведення підсумків.

На завершення нашої роботи давайте з’ясуємо, із яким настроєм ми закінчуємо працювати і з яким настроєм ви перегорнете  наступну сторінку журналу й підете завтра на урок.
   У разі, якщо зміни відбулися, візьміть листочок з моїм побажанням того кольору, який відповідає вашому настрою на даний момент. У вас буде весняна квіточка на згадку .
Сподіваюсь, що запропоновані мною активні форми й методи навчання, які я використовую у своїй роботі з дітьми, допоможуть вам у подальшій практичній педагогічній діяльності.
?? А ще, можливо, допоможуть вам у майбутньому змінити обраний вами колір квіточки (якщо він не був зелений) на початку воркшопу. Упевнена, що все залежить тільки від кожного з вас.

